
2024 年房地产估价师之基本制度法规政策含相关知

识自测模拟预测题库(名校卷) 

单选题（共 45 题） 

1、下列各项中，不属于留置权特征的是（ ）。 

A.留置权是以动产为标的物的一种担保物权 

B.留置权是债权人留置债务人动产的权利 

C.留置权是一种法定的担保物权 

D.留置权是一种用益物权 

【答案】 D 

 

2、（2015年真题）抵押人为抵押的房地产投保，在抵押期间，保险赔偿的第

一受益人是（ ）。 

A.抵押人 

B.继承人 

C.担保人 

D.抵押权人 

【答案】 D 

 

3、具有“平均收益等于边际收益等于产品市场价格”特征的市场类型是( )。 

A.完全竞争市场 

B.完全垄断市场 

C.寡头垄断市场 

D.垄断竞争市场 

【答案】 A 



 

4、组成总体的前提条件是（ ）。 

A.构成总体的所有单位所有主要属性都必须相同 

B.构成总体的所有单位至少有一个主要属性相同 

C.构成总体的所有单位至少有一个主要属性不相同 

D.构成总体的所有单位最多有一个主要属性相同 

【答案】 B 

 

5、张某购买了 A房地产开发公司在 B市的住房一套，因质量问题，与 A房地产

开发公司发生了质量纠纷。如果张某认为该住房存在严重的主体质量问题，应

以（）作为能否退房的依据。 

A.A市人民政府的核验结果 

B.B市土地部门的核验结果 

C.A市房管部门的核验结果 

D.B市质量监督站的核验结果 

【答案】 D 

 

6、商品住房预售许可的最低规模不得小于( ) 

A.层 

B.层 

C.单元 

D.栋 

【答案】 D 

 



7、甲房地产开发企业，开发一综合地产项目 A，项目总投资 32000 万元。为获

得后续建设资金，开发企业于项目动工开发半年后向乙银行抵押贷款，并办理

了登记。项目 A动工开发一年后，开发企业另一住宅项目 B竣工交付，该住宅

小区配套建设 2栋经济适用住房，王某获得购买经济适用住房的资格，并以抵

押贷款的方式购买一套经济适用住房，但王某发现卫生间渗水。 

A.不允许购买者使用公积金贷款 

B.不向王某征收契税 

C.不向王某征收房产税 

D.不允许王某转让经济适用住房 

【答案】 C 

 

8、房产测量中以中误差作为评定精度的标准，以（ ）倍中误差作为限差。 

A.一 

B.二 

C.三 

D.四 

【答案】 B 

 

9、被拆迁房屋室内自行装修装饰的补偿金，双方协商不成的，( )。 

A.通过委托评估确定 

B.依照合同办理 

C.遵循惯例处理 

D.不予支付 

【答案】 A 

 



10、（ ）是指城市规划确定的江、河、湖、库、渠和湿地等城市地表水体保护

和控制的地域界线。 

A.城市紫线 

B.城市绿线 

C.城市蓝线 

D.城市黄线 

【答案】 C 

 

11、房地产估价机构资质有效期，为（ ）年。 

A.1 

B.2 

C.3 

D.5 

【答案】 C 

 

12、Z根据 GB/T 17986—2000《房产测量规范》，下列项目中，计算一半建筑

面积的是( )。 

A.无顶盖的室外楼梯 

B.无柱的雨篷 

C.无顶盖的阳台 

D.房屋之间无上盖的架空通廊 

【答案】 A 

 

13、《城市房地产开发经营管理条例》规定，设立房地产开发企业有（ ）名

以上持有资格证书的专职会计人员。 



A.1 

B.2 

C.3 

D.4 

【答案】 B 

 

14、下列行为，属于应予免征收契税的是（ ）。 

A.某社会团体承受房屋用于营销 

B.因不可抗力灭失住房而重新购买住房 

C.缴纳房屋产权调换差价的部分 

D.个人购买家庭首套 90m2以下住房 

【答案】 B 

 

15、(2014 年真题) 城镇土地使用税采用分类分级的（）税率。 

A.比例 

B.超额累进 

C.全额累进 

D.幅度定额 

【答案】 D 

 

16、下列各项中，不属于房屋面积测算内容的是（ ）。 

A.房屋建筑面积 

B.产权面积 

C.使用面积 



D.房屋占地面积 

【答案】 D 

 

17、2012 年 1 月，甲房地产开发公司（以下简称甲公司）依法取得 A省 B市 C
县一块建设用地使用权，投资 2亿元开发普通商品住宅小区。该建设用地使用

权需要征收 D村基本农田 10 亩，基本农田以外的耕地 16 亩，已知 D村原有耕

地面积为 1600 亩，农业人口为 800 人。该耕地被征收前三年平均年产值为

2000 元/亩。 

A.15.60 

B.26.00 

C.31.20 

D.52.00 

【答案】 C 

 

18、在婚姻关系存续期间，房屋、土地权属原归夫妻双方共有，双方约定、变

更共有份额的，（ ）。 

A.按法定税率的 50%征收契税 

B.按法定税率的 80%征收契税 

C.全额征收契税 

D.免征契税 

【答案】 D 

 

19、共有产权住房可以涵盖目前保障房中的( )。 

A.廉租住房和经济适住用房 

B.公共租赁住房和经济适住用房 

C.经济适住用房和限价商品住房 



D.廉租住房和限价商品住房 

【答案】 C 

 

20、下列关于住房置业担保的表述中，不正确的是（ ）。 

A.担保是个人贷款担保方式的一种补充 

B.住房置业担保是由特定专业性担保机构提供的保证担保 

C.住房置业担保实行保证方式和反担保方式 

D.住房置业担保机构不承担连带责任 

【答案】 D 

 

21、某个国家从 2010 至 2015 年的基尼系数分别为 0.30、0.32、0.21、0.18 和

0.15，从中可以看出，该国（）。 

A.居民收入分配越来越平均 

B.该国家的居民收入水平出现出上升的趋势 

C.居民收入分配两极分化越来越严重 

D.居民收入呈现出上升的趋势 

【答案】 A 

 

22、2015 年 5 月 1 日，秦某与甲房地产开发公司（以下称甲公司）签订合同，

以抵押贷款方式购买了建筑面积为 88 ㎡、售价 15000元/㎡的首套普通商品住

房，合同中未约定面积误差的处理方式。当地契税征收标准为 3%。2016 年 7 月

1 日，房屋竣工后，经房产测绘机构测量，该房屋建筑面积为 94.6 ㎡。房屋交

付后，秦某在装修时，发现卫生间渗水。 

A.秦某依法可以要求退房 

B.能否退房，要看合同有无约定 

C.合同如无约定，应由房地产开发主管部门裁决 



D.秦某可以申请动用住宅专项维修资金来解决渗水问题 

【答案】 B 

 

23、2018 年 3 月 1 日，甲房地产开发企业，开发建设住宅小区，2018 年 6 月 1

日，甲企业将在建的 1～3号楼抵押给乙银行，并办理了抵押登记，2018 年 12

月 1 日，甲企业开发建设 4、5号楼。李某与甲企业签订商品房预售合同，购买

一套建筑面积 90m2的住宅，单价为 20000 元/m2，并约定面积误差比为 2%。房

屋竣工后，实测面积为 95m2。 

A.抵押价值估价报告应包括风险提示 

B.房地产估价师应当对估价对象进行实地查勘 

C.估价报告中应披露房地产估价师知悉的优先受偿款情况 

D.房地产抵押估价报告应用有效期从价值时点起，不得超过一年 

【答案】 D 

 

24、下列不属于社会保险的是（）。 

A.养老保险 

B.农业保险 

C.医疗保险 

D.失业保险 

【答案】 B 

 

25、因故不能按期开工的建设单位，应当在施工许可证期满前向发证机关申请

延期，并说明理由；延期以两次为限，每次不超过( )个月。 

A.1 

B.2 

C.3 



D.4 

【答案】 C 

 

26、下列房地产开发项目土地使用权的取得，不可采取行政划拨方式的有

（ ）。 

A.国家机关用地、军事用地 

B.国家重点扶持的能源、交通、水利等项目用地 

C.娱乐设施建设用地 

D.经济适用住房建设用地 

【答案】 C 

 

27、 甲房地产咨询公司（以下简称甲公司）设立于 1998 年，购买了位于某

居住区配套的商业用房作为经营用房，注册资本为 200 万元。甲公司根据相关

法律按税后利润的 10％提取法定公积金，至 2008 年年底累计提取 100 万

元，2009 年甲公司税后利润为 120 万元，当年分配 70 万元，与甲公司相同

规模的同类公司税后平均利润为 90 万元。2008 年以前，甲公司为员工缴纳了

社保、失业保险、统筹医疗保险。为了保证员工福利和稳定员工，2009 年开始

为全体员工投保劳动工伤保险和意外伤害保险。2010 年甲公司为了发展需要，

将公司拥有的房地产进行抵押，并就自己的信用向乙保险公司投保，取得期限

为 3 年的银行贷款。贷款银行委托了丙房地产估价机构对甲公司抵押房产的价

值进行评估。 

A.公共服务设施用地 

B.住宅用地 

C.市政公用设施用地 

D.绿化用地 

【答案】 A 

 

28、2012 年 6 月 1 日，某市政府根据城市规划进行旧城改造，决定征收城区

内某处国有土地上 15 万 m2 的房屋，其中有 3 万 m^2 的房屋未登记，包括 



万 m^2 的违法建筑。依法选定甲房地产估价机构负责房屋征收评估工

作。 

A.被征收入 

B.该项目建设单位 

C.征收单位 

D.被征收人和征收单位共同 

【答案】 C 

 

29、（ ）负责指导监督全国土地登记、房屋登记、林地登记、海域登记等不

动产登记工作。 

A.国土资源部 

B.住房城乡建设部 

C.国家林业局 

D.农业部 

【答案】 A 

 

30、先秦诸子散文中，最富有浪漫色彩的是（  ） 

A.《论语》 

B.《孟子》 

C.《庄子》 

D.《墨子》 

【答案】 C 

 

31、按照公司法的规定，可以发行股票的公司是( )。 

A.无限责任公司 



股份有限公司 

C.有限责任公司 

D.两合公司 

【答案】 B 

 

32、下列房地产融资方式中，属于直接融资方式的是（  ）。 

A.住房抵押贷款 

B.商品房开发贷款 

C.住房公积金贷款 

D.房地产开发企业公开发行股票 

【答案】 D 

 

33、下列说法不正确的是( )。 

A.完整的所有权包含占有、使用、收益、处分等四项权能，这四项权能可以与

所有权发生分离 

B.共同共有与按份共有的最显著区别在于：共同共有是平等地共有 

C.不动产所有权包括土地所有权和房屋所有权等 

D.建筑物区分所有权人转让其专有部分所有权的，其对共同共有享有的共有权

利以及对该建筑物及其附属设施享有的共同管理的权利，视为一并转让 

【答案】 B 

 

34、判断经济陷入通货紧缩的依据是（ ）。 

A.货币供应最持续下降 

B.价格总水平持续下降 

C.经济增长率持续下降 
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